

开栏语

建设职业教育强国,必须有一支高素质的职业教育教师队伍。提高职校教师队伍素质,建设高质量的职校教师队伍,是新时期推动职业教育高质量发展的重要课题与基础工程。

2024年,南京财经高等职业技术学校迎来建校140周年,2024年9月,也将迎来我国第四十个教师节。在全国职教系统聚焦新质生产力人才培养、提升学生职业技能和职业素养的关键时期,南京晨报联合南京财经高等职业技术学校,走进一群职校教师生动的教育生活。他们助力青年学子涵育工匠精神,实现人生价值,跃升更高平台;他们引领青年学子践行明德尚美校训,充分展现职校教师之美,美在智慧,美在担当,美在自信,美在创新。

了不起的职校教师 李志霞 传递给学生更多前行的力量



初夏的清晨,南财高职校莫愁校区的校园里,绿树成荫。来到位于三楼的心理活动室,窗外是一片绿意盎然,和煦的阳光照进窗来,拂面的微风带来香樟树淡雅的清香。在过去的7年里,李志霞老师就常常在此,一次次倾听同学们内心深处的困惑和迷茫,一次次给予他们前行的力量。

走出舒适圈 绽放人 生新的光芒

从南京师范大学中文系毕业后,风华正茂的她,来到这里做了一名语文老师兼班主任。然后,时光流转多年,不喜欢待在舒适圈的她,有一天脑海中忽然冒出个念头:能不能尝试一下其他同样有意义的事情?

创新的本质还是求变。2017年对于李志霞来说,是职业生涯中非常重要的一年。此前五年的班主任工作,让她和学生之间建立了深厚的师生情感,我欣赏学生,关爱他们,和他们相处是我热爱也擅长的事。那时候我就希望去寻求新的转变,开创新的赛道,我本来对心理学也比较感兴趣,也考取了相关的资格证书。

机会总是留给有准备的人。当难得的转岗机会来临,她毫不犹豫地递交了申请。那年,她成为了学校心理健康教育中心的负责人。如今7年过去了,她的一路努力被同事和学生都看在眼里,学校的心育

工作开展得如火如荼,如今的她,已经是一名经验丰富、深受学生喜爱的心育老师。

7年心育路 给予学 生前行的力量

开展校园心育工作7年来,李志霞有喜悦自信时,也有困惑迷惘时。最初的几年压力很大,也曾经怀疑过自己的选择,但还是坚持了下来。现在回头看,这次选择带给我重要启发:做自己,才是最正确的事情。

每当学生因为得到她的帮助,而飞越人生迷雾时,她会深深地感到欣慰,内心充满成就感。刚刚过去的3月,为了缓解现代服务系选手备战全国学前教育技能比赛和婴幼儿照护技能比赛的心理压力,李志霞也为同学们提供心理减压辅导活动,开展了OH卡牌与正念的放松之旅。李志霞介绍,正念进校园,是南京财经高职校目前心育工作的创新点。学校不仅购买了70多台正念设备供学生体验,还开发了正念校本课程,开设选修课,进行正

念师资培训和队伍建设,很受学生欢迎和喜爱。

7年来,李志霞带领心育中心团队不断进取,取得了显著成绩。学校2020年心理健康节活动和“正念进校园”项目,分别获得第十二届江苏省中等职业学校“文明风采”优秀德育活动实践案例和南京市优秀德育案例一等奖,她本人也先后获得江苏省文明风采比赛优秀指导教师、南京市科教文卫系统五一巾帼标兵等荣誉。

坚持创新 构建多 层次心理服务体系

每年5月,南京财经高职校都会举办形式多样、丰富多彩的心理节活动,设计丰富的心理体验活动,帮助同学们探索和自我连接。沙盘游戏、正念静心徒步、正念冥想静坐等一系列的心理体验活动,让同学们对自我有了更多的了解。

除了心理健康节,学校还经常邀请知名心理专家到校开展讲座。2021年和2022年,学校

先后与南大生命健康研究院和南京师范大学心理学院开启心理服务战略合作,成立实习生研究实践基地,进一步推动学校心育工作实现专业化发展,构建多层次的心理健康服务体系。

2023年,学校经过1年的努力,成功组织并完成了南财高职校中级心理辅导员培训工作,最终有65名老师通过了南京市中小学中级心理辅导员考试,进一步提高了学校的心育师资队伍和心理健康教育水平。提起学校目前日趋成熟和规模的心育队伍,李志霞感到发自内心的欣慰和喜悦。她表示,心育中心将继续践行“润阳光心灵,育出彩人生”的理念,为学生成长提供坚实的支持,为学校心育工作注入新的活力。

南京晨报/爱南京记者
刘静 徐海兵 图文



文靖东路小学开展 红领巾小菜园 种植劳动实践活动

晨报讯(通讯员 蒋钰 南京晨报/爱南京记者 束宇)春夏时节,万物生长,生机勃勃。为了让少先队员们更好地亲近自然,养成爱生活、爱劳动的好习惯,南京市文靖东路小学持续开展“红领巾小菜园”种植劳动实践活动。

红领巾小菜园是大家学习与探索的自然乐园,希望每一位同学都参与到小菜园的劳动中,去见证我们和植物的共同成长。愿我们用双手去创造美好,用眼睛去发现美好,用身心去感受



学校供图

受美好!活动中,该校党总支书记张筱翠叮嘱队员们,在属于自己的责任田中积极实践、增强本领、塑造品格,使我们的童年充满生机和活力!

每一天,队员们利用课余时间,拿起铲子、水壶,开心地来到各自中队的菜地中。孩子们提水灌溉、挥锹除草,忙得不亦乐乎!每位队员的脸上都洋溢着明媚的笑容,共同期盼着与小菜园一起茁壮成长,收获希望!

文靖学子相遇在春夏的小菜园里,体验着种植的乐趣,也培养着责任心与爱心。校方号召少先队员们积极行动起来,在劳动中体验快乐,为建设美丽、文明、和谐的校园贡献自己的力量!

南师附中新城怡小举行第八届读书节活动

晨报讯(通讯员 殷俊 南京晨报/爱南京记者 刘颖)近日,南京师范大学附属中学新城小学怡康街分校第八届读书节如火如荼举行。

一到五年级的集体诵读以班级为单位进行。同学们的朗诵或优美或铿锵或慷慨,充满了感染力,赢得了评委老师们的阵阵掌声。一、二年级的孩子们用稚嫩的童声朗诵着一首首童谣,真挚的情感和生动的肢体语言,将一首首童谣儿歌演绎得生动传神。三、四年级的学生们诵读主题为“诗词里



学校供图

的春天,孩子们通过声情并茂的朗读表达对春天的喜爱与赞美。五年级学生们以“传承红色精神”为主题进行诵读,表达最炽热的爱国心声。四到六年级现场写作文,用手中的笔,描绘心中的画卷,字

句中闪烁着聪慧与灵动。最终,经过激烈的角逐,一批优秀作文脱颖而出。在“最美图书角”评比活动中,各班师生齐心协力、精心布置,一个个图书角分类有序、创意十足。

读书节闭幕仪式上,校长李曼莎为获奖班级和学生颁发奖状,鼓励新城怡小的孩子们保持阅读热情,去读更多好书。全体师生会将爱读书、读好书的风尚一直延续下去,学校也将继续通过其他形式为同学们营造一个书香校园,让好书伴随大家成长!

南化四小与省外学校缔结友好学校

晨报讯(通讯员 王莉 南京晨报/爱南京记者 刘彩云)水本无华,相荡乃成涟漪;石本无火,相击而发灵光。为进一步加强校际交流与合作,促进学校共同发展,实现教学资源共享,达到相互学习、相互借鉴、共同提高、共谋发展的目的,5月13日,甘南藏族自治州合作第一小学和伊宁市第一小学参访团莅临南京市南化第四小学教育集团总校,开展为期5天的参观交流活动。

上午8点整,甘南藏族自治州合作第一小学校长李军、伊宁市第一小学党支部书记张剑煜等一行与南化四小的全体师生共同参加了周一的升旗仪式。

参访团在南化四小教育集团总校长葛春庭的陪同下,先后参观了南化四小的历史印记、迷宫悄悄话、怡慧农场、锡洋音乐厅等不同场域,深入了解学校的校园文化及内涵。

参访团的老师们还走进怡园课堂,开展课堂教学观摩活动。科学刘吉老师、语文姚瑶老师、美术王驰老师带来了精彩纷呈的3节展示课,精心设计的教学环节、良好的师生互动得到了听课老师的大力赞扬。

在学校的会议室里,南化四小校长葛春庭用热情的致辞,向参访团表达诚挚欢迎。现场,三方就学校管理、文化建设、教育教学等方面进行



学校供图

深入交流,均表示了继续深入交流合作的愿望。

下午,在南化四小的报告厅里,葛校长和南化三小校长李德诚、扬子二小校长盛伟与甘南藏族自治州合作第一小学校长李军、伊宁市第一小学党支部书记张剑煜在《南化四小教育集团友好学校合作协议书》上郑重签字并盖章,标志着南化四小教育集团正式与甘南藏族自治州合作第一小学和伊宁市第一小学缔结为友好学校。

教育无界限,携手向未来。葛校长表示,南化四小教育集团将以此次交流活动为契机,本着优势互补、资源共享、互惠双赢、共同发展的合作宗旨,通过三地校际联动,交流互鉴、相互启迪,汇聚构建新时代下教育的磅礴合力,共同丰富三地五校内涵发展的新局面,为跨地区教育协同创新做出贡献。